

# VIVAN LOS MARINOS DEL PUEBLO!

## En emocionante lucha, nuestra Flota pone fuera de combate al barco pirata 'Baleares'

### ENORME EXPLOSION A BORDO DEL BUQUE FACCIOSO

### Barcos Ingleses acuden en socorro de los tripulantes del crucero siniestrado

Los hombres de España, forjados a luchar a la vez con los enemigos de dentro y de fuera, han readquirido su espíritu gigante a lo largo de nuestra guerra de independencia. El factor humano ha sido comprobado una vez más. Es el 18 de julio—el pueblo en sus puños y sus dientes, contra los cuarteles crizados de armas—, es la defensa de Madrid, comenzada por las Milicias improvisadas contra un Ejército dotado de los más modernos medios de combate; es la epopeya de Asturias—fusiles contra trinitrotoluenos, cartuchos de dinamita contra tanques— y es la creación de nuestro gran Ejército Popular y sus victorias contra las divisiones de Hitler y Mussolini.

Pero nuestro pueblo no vibra con un ímpetu ciego y glorioso. Va incorporando a su defensa medios de combate capaces de contestar al ataque enemigo con la propia ofensa. Y nuestros soldados de aire, mar y tierra unen a su heroísmo, a su entusiasmo formidable, una técnica que van perfeccionando día a día, en medio de los combates, sacando de cada lección provechosas enseñanzas.

Así estamos en nuestro haber con hechos destacados en la Historia militar. No son sólo las grandes batallas entabladas contra el invasor, son acciones destacadas en todos los elementos. Fueron nuestros aviones los primeros en el mundo que consiguieron hundir un acorazado desde el aire: el "España", que perdieron los facciosos en el Norte. Aviones republicanos también, victoriosos en ciegos combates, fueron los primeros que consiguieron triunfar en la caza nocturna: dos "Tankers", en un plazo de tres días, cayeron derribados sobre El Escorial, mientras intentaban sembrar la muerte en la oscuridad. Ahora es un destructor de nuestra Flota el que ha conseguido torpedear al "Baleares", crucero tipo "Washington", que operaba con el "Canarias", la fuerza más importante de la Escuadra rebelde. En toda la Guerra Europea—sólo por ventura apreciar mejor la magnitud de la hazaña—, a través de sus combates navales, sólo se dió un caso de que un buque fuera torpedeado a un crucero de batalla—un destructor inglés que hundió a un acorazado alemán—. La distancia de combate ha logrado también a un acorazado alemán, probando la evidencia y el heroísmo insuperable de nuestros bravos marinos.

La Escuadra rebelde, con la destrucción del "Baleares", queda reducida a su mínima expresión, y la intervención alemana a flota quedará reducida a su mínima expresión para usarlos sus buques de guerra que intentaron crear los facciosos.

Un grito unánime, alegre, emocionado, viril, llega desde toda la España antifascista:

**¡Vivan los marinos del Pueblo! ¡Viva la Flota republicana!**

### AL INTENTAR BOMBARDEAR CARTAGENA, LAS BATERIAS ANTIAEREAS DERRIBAN 2 APARATOS PROCEDENTES DE PALMA DE MALLORCA



Alicante, martes 8 de Marzo de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 209

## EL JEFE DEL GOBIERNO FELICITA A LA FLOTA LEAL

Está seguro que el gran triunfo nával es augurio de una etapa de victorias para la Marina

El presidente del Consejo de Ministros ha dirigido al ministro de Defensa Nacional los siguientes telegramas:

"Ruego a V. E. que sea intérprete cerca del Jefe de la Flota republicana y del Comisario político de la misma de mi felicitación por el brillante éxito obtenido en el combate naval en la madrugada del domingo.

Estoy seguro de que este hecho magnífico augura una etapa de victorias para nuestra Marina, que ha sabido, en labor silenciosa y abnegada, alcanzar una superioridad en la que el arrojo y competencia son tan altos como el sacrificio y el cristianismo de los Mandos, del Comandante y de la marinería.

A V. E. y a todos ellos quiero elevar mi gratitud, el júbilo de esta hazaña y el orgullo de que son republicanos y españoles quienes la han logrado.—NEGRIN"

TAMBIEN FELICITA A LAS FUERZAS DE AVIACION

"Le agradezco que exprese mi felicitación al jefe de las fuerzas aéreas por el apoyo que la Aviación ha prestado al torpedeamiento del buque rebelde, verificado ayer.—NEGRIN"

## El camarada Alemán, homenajeado por los Comarcas de Alcoy y Cocentaina

Los activistas del Partido en Alcoy se han reunido para homenajear al Comité Provincial en la persona de nuestro querido secretario general del Provincial, Jacinto Alemán.

El teatro proletario, en el local del Partido, estaba lleno, destacándose, por su elevado número, las mujeres.

El coro del Ajakvos del Frente, uniformado, ejecutó varios himnos y canciones proletarias. El camarada Alemán, que fué recibido con vehementes aplausos, pronunció un caluroso saludo a los compañeros del Partido, inclinandoles a que cumplan con ardor las tareas que tiene planteadas nuestro Partido. Los compañeros Domenech, Lupe, Ballesteros y Furez han expresado también su adhesión a tan grato homenaje.

Seguidamente el camarada Alemán se desplazó a Cocentaina, donde fué nuevamente agasajado por los compañeros del Comarcá. Alemán habló también de una manera clara de la responsabilidad de todos los comunistas en estos momentos, y finalizando con una intervención de Domenech y Ballesteros.

**Parte de Guerra**

**Sin novedad en los frentes**

Ha carecido de importancia la actividad registrada en los diferentes frentes durante la jornada de hoy.

**El camarada Manuel Pomares, será operado**

El secretario general del Comité Provincial del S. R. I., camarada Manuel Pomares, que desde hace tiempo viene padeciendo de una grave enfermedad, va a ser operado por el prestigioso doctor Carbonell.

Celebraremos que el camarada Pomares, gran luchador y animador en esta provincia del S. R. I., sea operado con el más exitoso resultado.

**Se constituye el Comité Local de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista**

Con fecha de ayer se reunieron los representantes de los Partidos Socialista y Comunista de la localidad, constituyendo el Comité Local de Enlace de ambos partidos marxistas, que habrá de vigorizar y encuzar el espíritu de unidad que anima a todos sus militantes.

Constituyen el Comité de Enlace los camaradas Arnaldo Soto, Santiago Martí y Fernando Santos, por la Agrupación Socialista, y los camaradas José Esteban, Otto Emilio Drack y Carmen Juan, por el Partido Comunista.

Ha sido designado presidente de dicho Comité el camarada Arnaldo Soto, y secretario el camarada Esteban.

**El discurso del Gobernador civil de la provincia**

El Gobernador civil de la provincia, camarada Monzón, en su charla por Radio al pueblo de Alicante, destacó la labor desinteresada que con la caída de Teruel, vienen haciendo en nuestra ciudad los miembros de la quinta columna.

La voz autorizada del representante del Gobierno del Frente Popular en nuestra provincia, ha puesto de manifiesto, como ya lo hicieron el mismo Jefe del Gobierno, camarada Negruin, qué ha significado para nosotros el acontecimiento de Teruel, y qué para el enemigo. Teruel cayó en poder del Ejército republicano en una semana de fuerte ataque; el hecho mismo de manifiesto las condiciones ofensivas de nuestras armas, la capacidad técnica y combativa de nuestros soldados, que supieron cubrir todos sus objetivos; hizo por el mundo que la República disponía de un Ejército Popular perfectamente organizado y disciplinado, capaz de batir en campo abierto al enemigo que tuviera frente, al mismo tiempo que debilitó la moral ya insegura de los traidores, a quienes deslizo por completo los planes de la cacería efectiva que imaginaron con Franco los Estados Mayores de Italia y Alemania.

Por otra parte, para retomar la plaza, el enemigo ha debido poner en juego los medios fantásticos que presuroso han enviado Hitler y Mussolini, con la intención de conjurar la catástrofe que se les avecinaba. Ha operado con cientos y cientos de aviones, cientos y cientos de cañones y de toda clase de máquinas. Y, sin embargo, llegar de nuevo a Teruel, le ha costado dos meses consecutivos de ataques, que eran bruscamente rechazados por nuestros fuertes. Perdió el enemigo la posibilidad de llevar adelante la ofensiva general que desde la caída del Norte venía preparando, viéndose obligado desde entonces a combatir, no en el terreno elegido por ellos, sino donde y en la forma que nosotros queramos.

BARCELONA, 7 (6 t).—Nota facilitada en el Ministerio de Defensa.

La Flota republicana entabló combate esta madrugada, a las 2.30, con los cruceros facciosos "Canarias", "Baleares" y "Almirante Cervera" a 70 millas a los 84 grados de Cabo de Palos.

Uno de los torpedos que lanzaron nuestros destructores alcanzó al crucero que ocupaba el segundo puesto de la línea enemiga, que por su tipo es el "Canarias", o el "Baleares".

A bordo del buque torpedeado se produjo una gran explosión, quedando esparadísimo. En cuanto despuntó el día salieron al siete aviones rápidos de gran bombardeo que se dirigieron al lugar del combate naval.

Los aviones pudieron ver que el crucero faccioso está envuelto en llamas, rodeándole otros siete barcos. Los aparatos realizaron un bombardeo sobre el buque incendiado, cayendo las bombas en las proximidades del mismo.

El ministro de Defensa Nacional ha telegrafiado al jefe y al comandante de la Flota felicitando a todo el personal de la marina por el brillante resultado del combate.

Se ha lanzado por radio, para conocimiento de todos los buques republicanos, el siguiente despacho: "El ministro de Defensa Nacional de la República española previene al pueblo que supondría acercarse al barco de guerra faccioso que está ardiendo a 70 millas del Cabo de Palos ante la eventualidad de nuevos ataques por nuestra parte contra dicho buque y contra los otros navíos rebeldes que intentan su salvamento."



**LA ACCION HEROICA DE LA "GLORIOSA"**

Durante el día los aviones de defensa de costas han hecho varios bombardeos sobre el buque torpedeado por la Flota republicana y sobre los demás barcos facciosos que acudieron en su socorro, de todos los cuales han obtenido fotografías.

A las 7.18 horas se efectuó el primer de estos servicios al buque incendiado, del que salía una gran columna de humo. Le rodeaban entonces dos destructores que se encontraban muy próximos a su popa y otros algo más alejados. Muy cerca se hallaba un buque del mismo tipo y tonaje, que al acercarse nuestra escuadrilla aérea se alejó a toda máquina.

El bombardeo se hizo en dos pasadas a 3.500 metros de altura, cayendo las bombas en lugar muy inmediato al buque torpedeado.

A las 12.30 se repitió el servicio por cuatro aviones rápidos. Junto al buque incendiado había a cierta hora otro de igual tonaje y otros dos más pequeños. Los aviones aseguraron que algunos de los destructores de 250 kilos lanzados por nosotros desde 3.000 metros de altura alcanzaron al buque incendiado

El jefe de la Base Naval de Cartagena, completando detalles de los bombardeos que la aviación facciosa ha hecho anteaer sobre aquella plaza, dice lo siguiente:

«La batería número 4 de la novedad de haber derribado un bimotor de las que componían la segunda patrulla de las dos que realizaron el bombardeo al mediodía. Informes posteriores sobre el bombardeo de las ocho de la mañana, viene a confirmar el derribo de otro aparato.»

### Salud, reclutas del 29

El domingo se celebró en el cuartel de Benalúa un sobrio y emocionante acto de despedida a los reclutas del 29 que marchaban a incorporarse al frente de nuestra independencia.

Los nuevos soldados estaban formados en el patio, con las fuerzas del Batallón de Retaguardia. El comandante, Elías Palma, arregló brevemente a los movilizados, que demostraron un formidable entusiasmo antifascista. A continuación, el camarada Luis Deltell, por el Frente Popular Antifascista, explicó el sentido de nuestra lucha, cómo ahora defendemos a la vez nuestra Patria y nuestra libertad, y no los intereses del imperialismo y las clases dominantes. Vain a luchar por vosotros mismos, por una España vuestra, por vuestro porvenir y por un mañana feliz para vuestros hijos.

Se dieron vivas a España y a la República, clamorosamente contestados, mientras la banda del Batallón interpretaba el Himno Nacional. A continuación, con un elevado espíritu, las tropas desfilaron hacia el punto de embarque, rodeadas del calor y entusiasmo de Alicante entero que despedía a sus hijos llamados a defender su tierra del píscote inmundos de los invasores.

### LA ESCUADRA INGLESA REALIZA MANIOBRAS EN EL ESTRECHO

TANGER, 7.—Una escuadra inglesa, integrada por numerosas unidades, ha comenzado esta mañana a realizar maniobras combinadas en el Estrecho de Gibraltar. Este despliegue de fuerzas navales ha despertado gran interés.—(Fabra.)

### El discurso del Gobernador civil de la provincia

El Gobernador civil de la provincia, camarada Monzón, en su charla por Radio al pueblo de Alicante, destacó la labor desinteresada que con la caída de Teruel, vienen haciendo en nuestra ciudad los miembros de la quinta columna.

La voz autorizada del representante del Gobierno del Frente Popular en nuestra provincia, ha puesto de manifiesto, como ya lo hicieron el mismo Jefe del Gobierno, camarada Negruin, qué ha significado para nosotros el acontecimiento de Teruel, y qué para el enemigo. Teruel cayó en poder del Ejército republicano en una semana de fuerte ataque; el hecho mismo de manifiesto las condiciones ofensivas de nuestras armas, la capacidad técnica y combativa de nuestros soldados, que supieron cubrir todos sus objetivos; hizo por el mundo que la República disponía de un Ejército Popular perfectamente organizado y disciplinado, capaz de batir en campo abierto al enemigo que tuviera frente, al mismo tiempo que debilitó la moral ya insegura de los traidores, a quienes deslizo por completo los planes de la cacería efectiva que imaginaron con Franco los Estados Mayores de Italia y Alemania.

Por otra parte, para retomar la plaza, el enemigo ha debido poner en juego los medios fantásticos que presuroso han enviado Hitler y Mussolini, con la intención de conjurar la catástrofe que se les avecinaba. Ha operado con cientos y cientos de aviones, cientos y cientos de cañones y de toda clase de máquinas. Y, sin embargo, llegar de nuevo a Teruel, le ha costado dos meses consecutivos de ataques, que eran bruscamente rechazados por nuestros fuertes. Perdió el enemigo la posibilidad de llevar adelante la ofensiva general que desde la caída del Norte venía preparando, viéndose obligado desde entonces a combatir, no en el terreno elegido por ellos, sino donde y en la forma que nosotros queramos.

# Los servicios de Higiene Infantil en Alicante

## Quince mil litros de leche.—La ayuda a las madres lactantes.—La República y los niños

UN MINISTRO INSUFICIENTE...  
Hubiendo a un periodista madrileño, David Antona, el destacado dirigente de la C. N. T., sobre las personas que, a su juicio, debían regir los destinos de España, se refirió a Jesús Hernández, como el inimitable ministro de Instrucción pública que se había acreditado así a través de acertadísimas y múltiples disposiciones. Las palabras impudicas del compañero confederal se hacen actuales cada vez que nos enteramos de una nueva disposición de nuestro camarada Hernández o que tenemos ocasión de contemplar cómo cualquiera de ellas, institutos obreros, Misiones de la Cultura, Brigadas contra el Analfabetismo, etcétera, se lleva a la práctica. Así ocurre con los Servicios de Higiene Infantil creados recientemente, y de cuya trascendencia y benevolencia podrán darse cuenta los lectores a través del reportaje que hemos obtenido sobre la aplicación de estos Servicios en Alicante. DE "PADRE LACTANTE" A PERIODISTA  
No es como periodista que he-

mos ido al Dispensario que en la plaza de Ramiro tienen instalados los Servicios, utilizando el antiguo local de la Casa de Leche. Si hubiésemos ido con ese carácter, y bajo el mandato expreso de obtener un reportaje, nuestras líneas hubiesen ya estado forzadas de antemano por la necesidad de contar sólo cosas favorables, y los informadores hubiesen tal vez caído las que pudiesen desfavorecerlos. Pero no ha sido así. Al ir al Dispensario lo hicimos sin el menor propósito de parcialidad. Todo lo que hay que decirlo como "padre lactante". Entendámonos como marido de una madre que tiene la fortuna (incalculable, según veremos) de amamantar a su pequeño.

PESO, MEDIDA Y EXAMEN  
Un local blanco, unas compañeras vestidas de blanco y una colección abundante de mujeres y niños. La instructora Puercuella, con nombre para tan guapa muchacha, coge a los pequeños, los desnuda, los pesa, da consejos a las madres preguntonas, sonrío a las que esperan, despidió a las que marchan. El turno, la "cola", esas feos consecuencias de la aglomeración, no existen aquí por virtud de la diligencia con que estas compañeras se esmeran por cumplir a todas las mujeres que allí acuden, sin necesidad de que los guardias compliquen la situación. Mientras una atiende a los chicos, otra, Aurora Capdevila, inscribe a los chicos de cuantos a diario acuden deseados de participar en la institución. Después de inscribir, a aún no lo están; pesados y medidos, los chicos, con su ficha correspondiente, pasan a ser examinados por el médico, cuya amabilidad está a tono con lo que llevamos expuesto y con lo que debe ser norma de todas las relaciones sociales en la nueva España.

Según el dictamen médico, y una vez comprobada la cantidad de leche que el pequeño necesita—según su edad, desarrollo, etc.—y las posibilidades de alimentarlo suficientemente por la madre, el Servicio se ocupa de ayudar a una o a la otra. En el primer caso, proporcionando la leche maternizada según que la madre tenga o no alguna, y el azúcar necesario; en el segundo, dando a las madres la sobrealimentación precisa para que éstas no pierdan, debido a la actual falta de viveres, la capacidad de seguir la lactancia.

# Los comisarías Una importante reunión en el Gobierno Civil

Ningún comisario debe tener un concepto burocrático y acomodaticio de la función que le confía el Gobierno de la República. En ningún momento debe olvidar el papel altamente responsable que juega como representación viva del pueblo, de las vitales aspiraciones sentidas por las masas trabajadoras.  
En el glorioso Cuerpo de Comisarios hay hijos tuergos de la clase obrera, que con su trabajo fecundo, en su sacrificio y con su abnegación fervorosa a la causa de la República y de la independencia patria, han conquistado el cariño y la estimación de todos los buenos españoles.  
Son estos comisarios quienes llevan a la mente de los soldados una concepción clara de los objetivos de nuestra lucha; quienes mantienen en tensión perenne el ardor combativo y la fe inquebrantable en la victoria de las armas antifascistas.  
En los días inquietantes del asedio a Madrid, los primeros comisarios ofrecieron generosamente su vida al frente de una juventud necesitada por su heroísmo sublime. Proveyeron el entusiasmo colectivo que salvó a Madrid de la garras fascistas.  
La eficiencia del trabajo político realizado por los comisarios en el Ejército se patentó en el curso de la guerra de modo incontestable. Las operaciones victoriosas del Centro, del Este, del Sur y de Levante nos demuestran, en primer término, el afán de exterminar a Franco que anima a toda la masa de soldados. El gran trabajo de educación antifascista, encaminado a clarificar el contenido de nuestra lucha ante los combatientes de más baja conciencia social. De este modo se prepararon las condiciones para las jornadas de triunfo.  
La pérdida reciente de Teruel y la perspectiva de grandes batallas colocan en primer plano la tarea de acrecentar, dentro de la línea del Frente Popular, el trabajo político en todas las unidades del Ejército, de luchar activamente contra las tendencias que tratan de impedir la vida política a los soldados.

Una importante reunión en el Gobierno Civil  
Ayer a mediodía se celebró una importante reunión en el despacho del Gobernador.  
Presidió éste, y asistieron, entre otros, el Alcalde de Alicante, el delegado de Trabajo, el ingeniero jefe de las Obras del Puerto, el delegado de Hacienda, un comandante de las Fuerzas Aéreas, el delegado de los Depósitos Subterráneos de gasolina, el jefe de la D. E. C. A. y representantes de la U. G. T. y de la C. N. T.  
Tenía por objeto la reunión la adopción de algunas medidas relacionadas con el trabajo, y entre ellas la del aumento de salarios, en atención a la elevación que en estos últimos tiempos ha experimentado el coste de la vida.  
Se cambiaron impresiones y se discutieron ampliamente algunos extremos, exponiendo opiniones todos los concurrentes a la reunión, que duró más de tres horas.  
No se llegaron a tomar acuerdos definitivos.

# EL PARTIDO EL CONCEPTO DE LA RESPONSABILIDAD

"Otra cosa que hay que despertar un poco más en nuestro Partido es el concepto de la responsabilidad. Es cierto que nuestro trabajo es y debe ser un trabajo colectivo; no hay otra norma de trabajo en nuestro Partido; pero, una vez que se discuten los problemas y se toman decisiones, cada uno de los miembros del Comité es responsable de la ejecución de un trabajo determinado."  
Así se expresa, muy justamente, nuestro camarada José Díaz en su informe de la Conferencia de noviembre. Y si el alto concepto de la responsabilidad ha de ser una cosa inalienable a todo comunista en cualquier momento, no cabe dudar de que este concepto ha de agudizarse aún más, dadas las circunstancias que vivimos de asperación de un momento difícil de nuestra lucha.  
Cada golpe que nos da nuestro enemigo, llámesse Teruel o de otra manera, ha de servir para que los comunistas piensen que han de redoblar sus esfuerzos, que han de cumplir todas las tareas que están hechas nos exigen, producto esto de un claro concepto de la responsabilidad que sobre todos los militantes pesa y que no podemos dar de lado si queremos ser comunistas.  
Sabemos que el Partido tiene sobre sí innumerables tareas para llevar a la victoria al proletariado y a todo el pueblo español. Estas tareas tienen que desarrollarse los comunistas por medio de su trabajo y unidos estrechamente con todas las fuerzas antifascistas. Es decir, que en la medida que nuestros militantes comprendan la importancia de su trabajo, así responderá el Partido a su cometido histórico.  
Teniendo esto en cuenta, se hace absolutamente necesario que todo comunista cumpla con la tarea que en reunión previa se ha acordado encomendarse, sea ésta la que sea. Ya se trate de jugar la vida o de echar una simple carta al correo, hemos de pensar que acusaremos una gran responsabilidad si no cumplimos aquello que nos ha confiado el Partido, como comunistas que somos.

# Reunión de la Federación Local de la U. G. T.

Con la asistencia de casi todos los componentes de la Comisión Ejecutiva de la Federación Local de la U. G. T., se celebró el 4 del actual la reunión semanal.  
Se dio cuenta por los compañeros Pérez Doménech y Rogelio Martínez de las dos reuniones celebradas por los obreros de la S. A. F., registrando la Federación con satisfacción el interés y la preocupación de los trabajadores de esta industria para llegar a una mejor organización e intensificación de la producción.  
Varios miembros de la Ejecutiva dieron cuenta de las gestiones rea-

lizadas en nombre de la misma.  
Se acordó interesar de los Sindicatos de la localidad que ayuden a la construcción de refugios, por tratarse de un problema urgente y que necesita la ayuda efectiva de toda la población.  
Se registra una comunicación de la Federación Provincial de la U. G. T., por la que la Federación Local toma a su cargo la organización y preparación del II Congreso Provincial de la U. G. T.  
Por último, el Secretariado Administrativo presentó un presupuesto de la Federación Local, que se aprobó en principio.

# TEATRO PRINCIPAL

ACTO DE HOMENAJE A LOS MOVILIZADOS DE 1929 Y 1946  
El próximo jueves, día 10, a las seis y media de la tarde, se celebrará un acto homenaje a los movilizados de las quintas de 1929 y 1946.  
En este acto tomarán parte representantes del Frente Popular y de distintas Armas, así como heridos hospitalizados en Alicante, organizadores de este acto.  
Actuará "Altavoz del Frente". La entrada será gratuita.

# INFORMACION LOCAL

## Hoy, acto organizado por la Agrupación de Mujeres Antifascistas

A las seis y media de la tarde, en el Teatro Principal, en conmemoración del XXIII aniversario de la constitución de las Agrupaciones Femeninas, se celebrará un acto, en el que hablarán Carmen Camarero y Paquita Sánchez. Además intervendrá "Altavoz del Frente".

## TRIBUNALES

Un condenado por desafección al régimen y dos absoluciones  
Ayer sólo actuó el Tribunal del Jurado de Urgencia número 2. Los otros Tribunales celebraron vistas.

## Carbón de cok

DISTRITO OCTAVO  
Hoy martes, día 2, a partir de las ocho de la mañana, y en todas las carboneras de este distrito, se racionará este artículo, contra entrega de cupón número 18 de la hoja del mismo, a razón de 5 kilos por libra, sin precio el de 0,50 el kilo.

## La temperatura en Alicante

Máxima: 18,3 a las 13,30.  
Mínima: 7,2 a las 4.  
Minimales tierra: 5,2.  
Temperatura durante el día: A las 1 hora, 8,9; a 7 horas, 8,9; a 10 horas, 16,6; a 13 horas, 18,3; a 16 horas, 16,4; a 18 horas, 14,4.

## Solidaridad Internacional Antifascista

AVISO  
A los Consejos locales, Sindicatos, Colectividades y demás organismos a fines.  
Rogamos a todos los organismos arriba indicados nos manden relación de los organismos que tienen controlados o bajo su protección, tales como guarderías infantiles, sanatorios, hospitales, refugios y evacuados.  
Nos es indispensable conocer este vasto movimiento de Asistencia Social, por lo que esperamos ser atendidos por todos, para bien de la organización y de la solidaridad.  
Por el Consejo Provincial de S. I. A., El secretario.

## Organización

A LOS DIRECTIVOS COMUNISTAS DE SINDICATOS.—Se convoca a una reunión de máxima importancia, que tendrá lugar en el domicilio del Comité Provincial, hoy martes, día 8, a las siete de la tarde, a los directivos comunistas de sindicatos, a las Fracciones sindicales y a los Comités de Industrias y Cárnicas.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## Servicio de Socorro de la Cruz Roja Española

Habiéndose recibido una demanda de socorro debidamente comprobada y transmitida por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por estas oficinas, sitas en Calle de la Barca, número 3, segundo, de diez a una y de cuatro a seis, los ciudadanos que a continuación se citan:

## Carbón vegetal

DISTRITO TERCERO  
En este mismo día, y a la hora fijada, se racionará, en todas las carboneras de este distrito, dicho artículo, contra entrega del cupón número 18 de la hoja del mismo, a razón de un kilogramo por ración, sin precio el de 0,25 el kilo.  
Es condición precisa, para poder adquirir estos viveres que se anuncian, la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan, además de la de comestibles, de la cual se ha de cortar el cupón correspondiente anunciado.

## Carbón vegetal

DISTRITO TERCERO  
En este mismo día, y a la hora fijada, se racionará, en todas las carboneras de este distrito, dicho artículo, contra entrega del cupón número 18 de la hoja del mismo, a razón de un kilogramo por ración, sin precio el de 0,25 el kilo.  
Es condición precisa, para poder adquirir estos viveres que se anuncian, la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan, además de la de comestibles, de la cual se ha de cortar el cupón correspondiente anunciado.

## GACETILLAS

Matrimonio solo solicita piso propio, amueblado. Bazon, teléfono 2482, de nueve a doce.

## SECCION VIAJANTES

Para conocimiento de todos los afiliados inscritos en la Sección Viajantes, el nuevo Comité de Sección elegido en la junta general celebrada el día 16 de febrero pasado, tiene el propósito de trabajar activamente estudiando todas las cuestiones relacionadas con el ejercicio de nuestra profesión en el presente momento.

## FRACCION COMUNISTA DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo jueves día 10, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## ORIENTAR PARA TRABAJAR CON ACIERTO, ARTISTAS SINDICALES

Todos convenimos que los Sindicatos tienen en estos momentos una gran e inaplazable misión: trabajar y trabajar para la intensificación de la industria en general, principalmente de guerra.  
Todos convenimos que una de las más importantes tareas para cumplir la primera es la unidad sindical.  
Para estudiar y dar un balance de nuestras actividades sindicales, la Comisión Sindical Provincial ha convocado a todos los activistas para una reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde.  
Esperamos vuestra participación con la responsabilidad de estos momentos y os esperamos a todos.—Comisión Sindical.

## AGIT-PROP.

RADIO ESTE.—Por la presente se convoca a todos los responsables de Agit-Prop. de las Cárnicas del Radio Este a una reunión que tendrá lugar el próximo martes, día 8, a las siete de la tarde, en el local del Radio Esperanza en el punto señalado de todos los afiliados.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

## FRACCION COMUNISTA DE FARMACIUTICOS

Se convoca a la ciudad fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Social del Comité Provincial, calle García Hernández, 25.

### LOCAL FACENES ALICANTE

Calle de la Barca, 9. Telf. 1662. Siempre precios populares.

### CONSERVATORES

CALLE DE LA BARCA, 18 - TEL. 2274 - ALICANTE  
FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL  
CAZADORES DE PIEL AL POR MAYOR

### CARTELERA del S. U. E. P. C. N. T.

Programa para hoy martes.  
CENTRAL.—Exito de la maravillosa superproducción musical Radio "Canción de amor", por Lily Pons, el puñal humano.  
KONJUNTIVAS.—La sorprendente producción dramática española "El caballo del pueblo", por Enrique Serrano y Olimpia Bozán.  
SALON ESPAÑA.—2ª estrepandante película, "De hombre a hombre", por Leo Carrillo, y "Una dama sin igual", un español, por Gerardo Merino.

# DISCURSO DEL CAMARADA VICENTE URIBE EN MADRID

## Luchamos por la independencia y libertad de nuestro país

### Nuestro pueblo no quiere más compromiso que aplastar al fascismo y establecer una vida feliz para el pueblo mismo

Continuamos hoy la publicación del interesante discurso pronunciado en Madrid por el ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe.

No es exacto—dice—como afirman por ahí, ciertas gentes, que contra la aviación no se puede luchar. Se puede luchar fortificando el Ejército, los Mandos, las posiciones defensivas, fortificando y creando refugios. También cuando aparecieron los tanques dije esas cosas que era imposible luchar contra los tanques y se demostró, sobre todo en Madrid, que se podía luchar contra los tanques, y con éxito.

Se puede luchar contra la aviación, no sólo contando con el heroísmo de nuestros aviadores, sino contando también con el perfeccionamiento de las industrias de guerra. Hay gentes que también, alrededor de Teruel, tratan de sembrar la desconfianza en nuestras filas con gesto de desprecio, cuando los soldados y los mandos de Teruel han escrito páginas de gloria que nos llenan de orgullo, porque han sabido luchar frente a una superioridad del enemigo que ha sido fuente de relieve por el jefe del Gobierno.

Se ha demostrado que tenemos un Ejército. Al lado del heroísmo del frente, vamos ensando el heroísmo y la abnegación en el campo. Las tierras que antes eran de los caciques y de los propietarios están hoy en manos de los campesinos del frente y de la retaguardia.

En muchos pueblos no han quedado más que ancianos, quienes han cultivado la misma extensión de tierra que antes, ayudados por las mujeres. La tierra servirá para que su riqueza pueda ser empleada hoy para el triunfo de la guerra y mañana para la felicidad y el bienestar de los españoles.

Las fábricas y talleres, donde se explotaba a los trabajadores, producen cada vez más; hoy para la guerra y mañana para la felicidad y el bienestar del pueblo. Con nuestra unidad antifascista, con nuestra atención para con la tierra, trabajamos para terminar la guerra, para que podamos terminar con los salarios infamantes, con el látigo del cacique, con la preponderancia de los políticos vanos, para que nuestra juventud no conozca el régimen de opresión que hemos conocido nosotros.

Nuestro compromiso es fortalecer cada vez más nuestro Ejército, fortalecer cada vez más el carácter político antifascista de nuestros soldados. Nuestros comisarios y nuestros mandos han de mantener en los soldados el fuego sagrado que anima a todos los antifascistas, explicándoles por qué luchan, qué espera el pueblo con la victoria de nuestras armas. Luchamos por la independencia y la libertad de nuestro país, para arrojar a los invasores que ciembran la muerte y la desolación en nuestra Patria; para echar a los verdugos que pretenden vanamente hacer de nuestro país una colonia de esclavos. Por esta vida feliz, por la que todo lo damos, el compromiso es sagrado.

¡Adelante nuestro Ejército! ¡Adelante todo el pueblo español, aplastando a todos esos elementos emboscados y sabotadores, diciendo a la faz del mundo que el pueblo español no será jamás un pueblo de esclavos, porque estamos dispuestos a darlo todo con tal de ser libres y darnos la vida y el régimen que al pueblo español le parece!

¡Salud, antifascistas! (Gran ovación.)

## Para defenderse de la aviación extranjera

### Algunas normas de probada eficacia

1. Construcción sistemática de abrigos, tanto activos como pasivos, cuyos emplazamientos deben ser fijados por el Mando, teniendo en cuenta, antes que nada, las necesidades tácticas.
2. Los primeros, destinados a proteger a los defensores en sus puestos de combate, son superficiales, y aun en relieve sobre el terreno natural, y en su construcción y distancia a los puestos deben estar presididos por la directiva general de proporcionar a sus ocupantes la mayor facilidad para ocuparlos con toda rapidez. Su cubierta puede ser formada por la propia tierra o con rollos, chapas de diversos materiales, cortezas, sacos terrosos, etc. La evitación de la sorpresa se logra situando estableciendo una red de observatorios permanentes y puestos de guardia servidos por personal a "trucha" a las fuerzas en reposo.
3. Empleo del "camuflaje" para disimular las obras, destruir o engañar a la aviación enemiga, creando falsas organizaciones, sobre las que aquél descargue intilmente sus proyectiles.
4. Los elementos activos de la defensa aérea están constituidos principalmente por los cañones y ametralladoras antiaéreas. La eficacia de estos medios, empleados en cantidad suficiente, podría prácticamente asegurar la invulnerabilidad de un objetivo terrestre. Pero aunque se cumpla sea exacto, y aun en el caso límite de no existir, las fuerzas que guardan un frente pueden y deben defenderse eficazmente con sus propias armas, con las que, en todo caso, deben contar.
5. Las ametralladoras y equipos de tiradores (cuya formación debe tener esencialmente a todo jefe) dificultan grandemente la acción de los aviones enemigos en vuelos inferiores a mil metros, y en particular el ametrallamiento de las trincheras y abrigos.
6. El tiro de equipos especializados—función directa, en cuanto a su eficacia, de la moral e instrucción de su personal—debe sujetarse a las siguientes reglas generales:
  1. El tiro del arma automática aislada es inútil. La unidad normal para su ejecución es la agrupación mínima de cuatro ametralladoras, tres fusiles ametralladores o un grupo de tiradores de batallón.
  2. El tiro no se ejecutará jamás apuntando al avión, sino tirando a un punto adelantado de su trayectoria normal, por ráfagas o descargas cortadas. La precisión se calcula teniendo en cuenta que un avión que vuela a 250 kilómetros por hora, por ejemplo, habrá avanzado unos 125 metros en los dos segundos que aproximadamente tarda la bala de fusil en recorrer mil metros. Faltan tablas que dan estas precisiones, en función de las velocidades y altura de vuelo de los aviones. Las últimas las calculará con gran aproximación un buen jefe de equipo, por la mejor o peor percepción de detalles de la estructura del avión o del equipo, etc., de las tripulaciones.
  3. Empleo de sencillos aparatos de puntería, cronómetros, reglas, etc., y dispositivos especiales de suspensión y emplazamiento de las armas.
  4. Elección de buenos acantonamientos, a vanguardia de las fuerzas, para equipos antiaéreas, en la dirección o direcciones de probable llegada de los aviones enemigos.
  5. Selección de personal de los equipos, distinción de su personal por instrucciones especiales, y premio inmediato a los equipos que practican una disciplina y eficacia de su actuación.

## Intensifiquemos nuestro trabajo para elevar al máximo la producción, en el campo y en las industrias de guerra

### Hazañas de la aviación negra

## Caspe, y nuevamente Barcelona, bombardeados

BARCELONA, 7 (6 t.).—Nota del Ministerio de Defensa Nacional: Esta madrugada, a las 4.30, la aviación fascista, en nueva incursión sobre Barcelona, arrojó seis bombas en Hospitalet, siendo el número de víctimas muy reducido. A las 11.45 fué bombardeado Caspe por una veintena de aparatos rebeldes. Las víctimas son pocas.—(Fébus.)

## El enemigo contesta cobardemente a la destrucción de un buque de guerra

### Bombardea Cartagena con resultados nulos

BARCELONA, 7 (6 t.).—En el Ministerio de Defensa Nacional facilitaron esta tarde la siguiente nota: Los fascistas, sin decisión para buscar en un nuevo combate naval el desquite del descalabro que a la Escuela rebelde infligió ayer nuestra Flota, han encomendado a su aviación la empresa de compensar la valiosa pérdida sufrida en Cabo de Peñas.

Anoche hubo sobre Cartagena dos agresiones aéreas, repetidas esta mañana a las ocho por dos patrullas, siendo dispersadas por el fuego de las baterías defensivas. Sus disparos debieron de alcanzar a uno de los aparatos agresores. A las 12.20 otras dos patrullas realizaron un nuevo ataque.

Todos estos bombardeos han sido de resultados nulos, pues nuestra Flota no ha experimentado daño alguno, siendo insignificantes los causados en tierra.—(Fébus.)

### Grave accidente ferroviario

## Un tren aborda a otro, produciéndose numerosas víctimas

TARRAGONA, 7 (6 t.).—En la noche del sábado al domingo el tren de Lérida a Tarragona fué alcanzado por un mercancías en el cruce de las líneas Lérida-Tarragona y Reus-Barcelona. El choque fué violentísimo, y ambos convojes quedaron destruidos.

Aunque aún no se sabe exactamente el número de víctimas, parece que asciende a treinta muertos y gran número de heridos.—(Fébus.)

## Para defenderse de la aviación extranjera

## Qué es lo que queremos los inválidos y mutilados de Guerra

Nosotros, los que en un principio marchamos al frente y que no hemos tenido la suerte de poder continuar en las trincheras hasta exterminar a la canalla fascista, no queremos caer en la situación en que se encuentran los inválidos de la guerra capitalista, pero tampoco pretendemos ser una carga para nuestro Gobierno.

Mientras dure la guerra, queremos que se nos utilice en la retaguardia, en donde nuestra invalidez nos la permita, para que los umboscados, que tanto abundan y que están útiles para empujar las armas, marchen al lugar donde debieran estar.

Una vez terminada la guerra, queremos que se nos instalen Escuelas de Reeducación Profesional para que, una vez instruidos en cada oficio, podamos presentarnos a la sociedad como ciudadanos útiles y dignos, pero no pretendemos ser una carga para la economía nacional.

Los inválidos y mutilados aún tenemos un frente de lucha: la retaguardia, y para ello nos hemos organizado en una Liga donde no hay tendencia política alguna, ni labor partidista. La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra tiene la misión de organizar a todos los inválidos de esta guerra para defender nuestros derechos.

Por ello, espero que los mutilados que aún no hayan ingresado en nuestra organización, no esperen un momento más en hacerlo.

Camaradas mutilados: Ni un mutilado sin organizar. Que nuestra consigna sea elevar la moral de nuestros combatientes.

Alfonso VIDAL  
Mutilado de guerra

## En Almería, hay 38 refugios y otros en construcción

ALMERIA, 7 (6 t.).—Se encuentran terminados ya en esta ciudad 38 refugios, capaces de albergar a más de 35.000 personas. Han sido abertos de nuevo a dieciséis metros de profundidad, según la resistencia del terreno. Hay otros refugios más en construcción que darán cabida a varios millones de personas más. El importe total de estas obras asciende a más de dos millones de pesetas. Los técnicos han informado que los refugios de Almería son los mejores de España.—(Fébus.)

## Recepción a los parlamentarios franceses

BARCELONA, 7 (6 t.).—En el Parlamento de la República se celebró la recepción en honor de los parlamentarios del Frente Popular francés que han visitado los frentes. Los señores Martínez Barrio y Thebaut, alcalde de Verdún, pronunciaron unas palabras; el primero, de saludo a los ilustres visitantes, y el segundo, de adhesión a la causa popular española.—(Fébus.)

## Informe del camarada Mije, en la Asamblea celebrada en el Olimpia el día 27 de febrero de 1938

### Las operaciones militares de diciembre, en Teruel, demostraron que tenemos un ejército fuerte y combativo, técnicamente bien preparado

El Comité Provincial de nuestro Partido en Valencia ha convocado esta Asamblea, en la cual, en nombre del Buró Político de nuestro Comité Central, yo debo informar sobre el contenido de su última resolución.

El contenido del documento de nuestro Buró Político tiene relación directa con la situación que se ha creado en nuestro país después de la pérdida de Teruel, y al mismo tiempo presenta una solución, presenta a las masas cuál es el camino que corresponde seguir para evitar que el enemigo pueda tener un mejor aprovechamiento de este hecho circunstancial, que le ha permitido reconquistar la plaza de Teruel. Y es conveniente que, en relación directa también con esto, examinemos las causas fundamentales que han determinado la pérdida de Teruel.

Las operaciones militares iniciadas a mediados de diciembre, que tuvieron por coronación la conquista de Teruel para la República, demostraron hasta la saciedad que tenemos un Ejército fuerte, un Ejército combativo, un Ejército con disciplina, un Ejército con espíritu, un Ejército con una disciplina. Lo que en Europa y en América pudieron conseguir diplomáticos de fino instinto, lograron nuestros soldados, nuestros tanquistas, nuestros artilleros y nuestros aviadores, con la operación de Teruel, demostrar, y es que todo el mundo conociera que la República Española tenía un Ejército fuerte y bien dotado.

El Ejército de la República, con los recursos militares de Teruel, consiguió además de la reconquista de aquella plaza, desbaratar por entero una ofensiva que el enemigo, a todo precio, venía indicando en su Prensa y, por consiguiente, venía jaleando todo el fascismo internacional. Era aquella operación de Guadalupe, para la cual se preparaban utilizando todos los medios materiales y humanos que la conquista total del Norte les permitía. Es que nosotros, con las operaciones militares de Teruel, conseguimos desbaratar en absoluto. El enemigo tuvo que venir a luchar donde el Ejército de la República le había estado. (Grandes aplausos.) El enemigo tuvo que venir a pelear teniendo el Ejército de la República la iniciativa en sus manos, y el enemigo tuvo que demostrar una operación de gran envergadura, de cuya operación se produjeron resultados muy felices, pero que a través de días y días con la existencia tonas de aquellos soldados que, embriagados de valor y de gloria, habían dado días de gloria a la República Española.

Y Teruel fué nuestro en siete días. Eso pasó en evidencia, como golpe al enemigo y machacarlo decisivamente.

A la población civil, sobre la que se ceba el negro instinto de los fascistas, le dolían que la mejor manera de vengar a las víctimas de la barbarie es apretar los dientes y vigilar al enemigo infiltrado en ellos; producir más y mejor para que la metralla que ellos lanzan sobre la población civil se los devolvamos centuplicada en las líneas de sus frentes, en los buques de su Escuela, derribando a los aviones del crimen.

A los que desconfían de nuestra victoria, a los que esperan que del enemigo les traigan el triunfo en bandeja, los tratamos como elementos de la reserva de guerra, como reservas humanas, industriales y económicas.

La Flota republicana, nuestros marineros, han sabido responder a la llamada del Jefe del Gobierno del Frente Popular, y su respuesta ha sido este duro golpe sobre las buques enemigos, cuyo único heroísmo es el de bombardear las indefensas poblaciones costeras, asesinando niños, ancianos y mujeres.

Ahora más que nunca interesa reforzar la vigilancia en nuestra retaguardia, reforzando al mismo tiempo el trabajo político en ella, afirmando la conciencia política de nuestros combatientes, trabajo asignado al Comisariado. Al mismo tiempo nuestros oficiales, clases y marineros deben prepararse para la batalla decisiva que se acerca, actuando en su preparación técnica para estar en condiciones de defenderse.

El Comité Central del Partido Comunista de España, el Comité Central del Partido Socialista de los Trabajadores, el Comité Central del Partido Obrero de Unificación Democrática, el Comité Central del Partido Republicano, el Comité Central del Partido de la Izquierda Republicana, el Comité Central del Partido de la Libertad y el Comité Central del Partido de la Unión Republicana, en nombre de la unidad de todo el pueblo, expresan sus felicitaciones por la victoria de Teruel y por la demostración de que tenemos un ejército fuerte y combativo, técnicamente bien preparado.

## Los Comités de Enlace y el Partido Unico

Alicante y su provincia han comprendido una de sus más inclaudicables obligaciones en relación con la guerra. Es la obligación de establecer estrechas y cordiales relaciones entre los Partidos Socialista y Comunista, para llegar cuanto antes a la creación del gran Partido Unico Marxista. La creación de los Comités de Enlace se sucede todos los días, liquidando rápidamente las zonas reacias a la unidad. Muy pronto podremos decir con orgullo que no existe en toda la provincia un solo pueblo en el que haya dejado de constituirse dicho Comité.

Pero no podemos darnos por satisfechos. La guerra apremia y empuja al pueblo español a tomar rápidamente todas las medidas para asegurar el triunfo, y una de estas medidas es la de la unidad marxista, como base para una amplia unidad de todo el pueblo en el Frente Popular. Para impulsar dicha unidad es absolutamente preciso que los Comités de Enlace TRABAJEN SOBRE LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA Y DE LA PRODUCCION, y muy especialmente sobre los problemas de LA PRODUCCION DE MATERIAL DE GUERRA, para resolver un común las dificultades que encuentran y AUMENTAR DICHA PRODUCCION.

Sobre esta base de trabajo en conjunto llegaremos rápidamente a una absoluta comprensión entre socialistas y comunistas y acabaremos con las posibles reservas que subsisten, como resultado de un período de alejamiento que la guerra se ha encargado de liquidar.

Es sobre esta medida sobre la que los comunistas y socialistas, en cada localidad, tienen que trabajar, llevando sus resoluciones de conjunto a las asambleas de los Sindicatos, para que éstos tomen resoluciones que se encaminen a aumentar la producción, trabajando conjuntamente en los Consejos municipales, para que sean organismos de ayuda efectiva al Gobierno, vigilando estrechamente a los derechistas y reaccionarios, para que se sientan constantemente bajo la mirada firme del pueblo antifascista y que sus manejos no comprometan la acción de nuestros soldados en los frentes. Es para esto para lo que se han constituido los Comités de Enlace, y solamente por este medio se transformarán en el camino más seguro para llegar al Partido Unico del Proletariado y a la unidad de todo el pueblo.

## Informe del camarada Mije, en la Asamblea celebrada en el Olimpia el día 27 de febrero de 1938

### Las operaciones militares de diciembre, en Teruel, demostraron que tenemos un ejército fuerte y combativo, técnicamente bien preparado

he dicho antes y repito, la capacidad combativa de nuestro Ejército y de su técnica. Puso en evidencia el valor de nuestros soldados y su disciplina. El fascismo internacional, a través italianos y alemanes, sufrieron en Teruel un contratiempo grande, que decía muy poco en beneficio de toda la potencialidad y maquinaria guerrera de Mussolini y de Hitler. Allí el Ejército de la República les demostró, en efecto, cómo se pelea, y nuestras armas se midieron con las suyas, y el corazón de nuestros soldados se midió con el de ellos, y en todos los terrenos nuestra superioridad fué manifiesta y en todos los terrenos pudimos demostrar que éramos superiores a ellos.

Y es ante este alabanzoso formulario, dado a los Estados Mayores italiano y alemán, que explicita el fascismo internacional a reconocer que la lucha contra el Ejército de la República Española es una lucha en la cual hay que volcarse. ¿Y qué han hecho Hitler y Mussolini? Han enviado a Franco, con la complicencia y con la cobardía de las democracias de Europa, muchos aviones, muchos tanques, mucha artillería, y con todos sus hombres, con todas sus fuerzas, con este reabastecimiento de la ayuda del fascismo internacional. Franco, durante dos meses, ha estado luchando para reconquistar Teruel, y al fin lo ha reconquistado.

Nosotros decimos que la pérdida de Teruel no significa una batalla decisiva que se apunta en la plaza de la tradición, Franco, no; no lo es. Es conveniente, queridos comunistas y obreros todos en general, camaradas antifascistas, que con aquella reflexión necesaria, veamos qué consecuencias trae Teruel, qué consecuencias puede traer para nuestra causa la pérdida de Teruel.

EL FASCISMO ITALIANO Y ALEMÁN HAN REDOBADO LA AYUDA A FRANCO

Yo he dicho: el fascismo italiano y alemán han redobado la ayuda a Franco para permitirle una victoria pasajera, no sólo cotizable para él, sino también para el prestigio del fascismo internacional en un momento en que un gran cambio político se estaba desarrollando en la Europa Central. Hitler tenía necesidad, y Mussolini lo mismo, de poner en manos de Franco cuanto necesitara para obtener, cuando fuera una victoria mínima, porque al mismo tiempo que la división política se realizaba en Austria, y al mismo tiempo que las tropas conservadoras de Inglaterra, Alemania y Francia, se entregaban a los afanes de las exigencias de Hitler, tenían necesidad ellos, los titanes del fascismo internacional, de imponer el reconocimiento de la tolerancia a Franco, y hacia falta un argumento que sirviera de punto de apoyo para ello. El argumento, ¿cuál era? Ahí lo tenía la reconquista de Teruel. ¡Ahí! Poco tiempo les va a durar ese argumento. (Ovación.) Poco tiempo les va a durar, porque aunque Teruel está en sus manos, bien cara han pasado su victoria pasajera; porque nuestros soldados—que se enfrentan bien los puellánimes y felicitados de fe—nuestros soldados y felicitados con el palmo de terreno regañados con sangre. (Aplausos y vivas al Ejército Popular.)

Y con un Ejército así, nosotros podemos estar seguros de que esa victoria les va a durar muy poco, porque soldados del Ejército Popular, que saben morir antes que entregar una posición, hombres salidos del pueblo, que en su fe y en su heroísmo prefieren entregar la vida antes que un palmo de su Patria independiente, esos hombres estamos seguros que vencerán a Franco, lo apistarán definitivamente, por mucha aviación y por mucha artillería que Hitler y Mussolini les puedan enviar.

¡Ahí! Camaradas, ahí tenéis el ejemplo de una respuesta popular a los provocadores.

Los individuos pertenecientes a la quinta columna, se equivocaron de medio a medio al figurarse que podían campar por sus respetos, tratando de sembrar la confusión y el desconcierto entre los ciudadanos verdaderamente antifascistas. Cayeron asimismo nuestras autoridades, o existían o que podían actuar impunemente sin recibir la repulsa ciudadana.

Muy bien por los vigilantes que tan activamente actuaron y por la magnífica respuesta popular a los provocadores.

## Una buena redada de la Policía

La noche del domingo, y a consecuencia de la incursión realizada por la aviación extranjera, la Policía realizó numerosas detenciones de elementos desafiados, algunos bastante destacados, que se dedicaban a propalar bulos y a profetizar insultos contra las autoridades legítimas de la República. Todos estos elementos pasaron inmediatamente a la Comisaría, donde fueron sometidos a minuciosos interrogatorios, habiéndose comprobado la filiación derechista de muchos de ellos.

## La noche del domingo se deluio a numerosos elementos de la "quinta columna"

Los individuos pertenecientes a la quinta columna, se equivocaron de medio a medio al figurarse que podían campar por sus respetos, tratando de sembrar la confusión y el desconcierto entre los ciudadanos verdaderamente antifascistas. Cayeron asimismo nuestras autoridades, o existían o que podían actuar impunemente sin recibir la repulsa ciudadana.

Una prueba de que los «quintacolumnistas» no pueden desarrollar su actividad en la impunidad, nos lo demuestra el hecho de que a los pocos momentos de pasada la alarma, la Comisaría estaba atendida de sujetos indeseables, en su mayoría buenos tipos, muy aptos por cierto, para cavar trincheras y hacer refugios. Algunas caras de las que vimos por allí no nos dan del todo desconocidos, ya que a todas horas del día podía vérselos sentados en los cafés o paseándose tranquilamente por las Ramblas.

Los indeseables de toda laya irán convencidos de que las autoridades de Alicante están vigilantes y están dispuestas a acabar con todos los gandules y emboscados que todavía andan por ahí sueltos.

Muy bien por los vigilantes que tan activamente actuaron y por la magnífica respuesta popular a los provocadores.

Los individuos pertenecientes a la quinta columna, se equivocaron de medio a medio al figurarse que podían campar por sus respetos, tratando de sembrar la confusión y el desconcierto entre los ciudadanos verdaderamente antifascistas. Cayeron asimismo nuestras autoridades, o existían o que podían actuar impunemente sin recibir la repulsa ciudadana.

# El torpedeamiento del "Balears" ha producido en París y Londres la sensación de que la Flota leal es algo más que un fantasma... Que nos devuelvan el derecho a comprar cañones y aviones

LONDRES, 7.—El resultado del combate naval ocurrido frente al Cabo de Palos, ha producido gran emoción en la opinión inglesa. Toda la Prensa se ocupa de sus resultados. El «Daily Express» dice que hasta ayer la Marina republicana no había jugado papel brillante, pero ahora un destructor del Gobierno de la República ha hundido a un gran crucero fascista.

por técnicos alemanes en los misiones astilleros en noviembre de 1936. El buque rebelde enarbolaba la bandera del vicelalmirante fascista Manuel Vierna, jefe de la división de acorazados e iba mandado por el capitán de navío rebelde Fontenla. La tripulación completa de dicho buque la componían 1.100 hombres.—(Fabra.)

El hundimiento del «Balears», el mito del bloqueo y la beligerancia

El torpedeamiento del «Balears» por nuestra flota leal ha producido enorme sensación en Europa, constituyendo el acontecimiento internacional del día. ¡Buen tafetán para las lágrimas de ceserillo de Chamberlain!

La Daga Florentina de Mussolini

El Negus no quiere nada con el sátrapa italiano

Nuevos contingentes italianos a España

¡Vivan los marinos del pueblo!

Formidable explosión en el «Balears»

Paul Boncour habla contra los dictadores fascistas

Parte de Guerra del domingo

MOSCU, 7.—Desde la Sala del Tribunal «Ni leer ni reír, sino comprender». Cuán frecuentemente deben repetirse estas palabras del gran filósofo por el que asiste a este proceso y escuche las declaraciones de los acusados. Es imposible dejar de apreciar la importancia de este proceso. En el resto de la vida mortal entre el capitalismo y el socialismo, entre el pasado y la humanidad y su porvenir. Cuántas cosas nos ha enseñado este proceso...

AL SERVICIO DE LA OCEANA ZARISTA

La gran obra del Ministerio de Agricultura

Capacitación técnica del campesino español

El discurso del Gobernador

Las aves de presa se disputan el botín

Los capitalistas catalanes en pugna con los cabecillas de Burgos

El Almirantazgo inglés confirma la noticia

El General Mijaíl Príjeda a las fuerzas navales

LA TÁCHICA DE ESPIONAJE Y COMPLICIDAD

SOSTENEDORES DEL CAPITALISMO

El Almirantazgo inglés confirma la noticia

Nuestras unidades regresan indemnes

Gibraltar, 7.—Los destructores ingleses «Kempfenfelt», «Boreas» y «Kempfenfelt» han recogido, al parecer, a más de un centenar de tripulantes del «Balears».—(Fabra.)

El General Mijaíl Príjeda a las fuerzas navales

Un manifiesto de Comité Nacional de Mujeres Antifascistas

El General Mijaíl Príjeda a las fuerzas navales

Un manifiesto de Comité Nacional de Mujeres Antifascistas

El torpedeamiento del «Balears» ha producido en París y Londres la sensación de que la Flota leal es algo más que un fantasma...

Que nos devuelvan el derecho a comprar cañones y aviones

El hundimiento del «Balears», el mito del bloqueo y la beligerancia

El torpedeamiento del «Balears» por nuestra flota leal ha producido enorme sensación en Europa...

La Daga Florentina de Mussolini

El Negus no quiere nada con el sátrapa italiano

Nuevos contingentes italianos a España

¡Vivan los marinos del pueblo!

Formidable explosión en el «Balears»

Paul Boncour habla contra los dictadores fascistas

Parte de Guerra del domingo

El Almirantazgo inglés confirma la noticia

Nuestras unidades regresan indemnes

Gibraltar, 7.—Los destructores ingleses «Kempfenfelt», «Boreas» y «Kempfenfelt» han recogido, al parecer, a más de un centenar de tripulantes del «Balears».—(Fabra.)

El General Mijaíl Príjeda a las fuerzas navales

Un manifiesto de Comité Nacional de Mujeres Antifascistas

El General Mijaíl Príjeda a las fuerzas navales

Un manifiesto de Comité Nacional de Mujeres Antifascistas

60.000.000.000 de pesetas para el rearme inglés!

Comunistas y laboristas exigen que se empleen en defensa de la paz

El conflicto español

Las aves de presa se disputan el botín

Los capitalistas catalanes en pugna con los cabecillas de Burgos

El Almirantazgo inglés confirma la noticia